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PREFEITURA MUNICIPAL DE LAGOA NOVA-RN
Concurso Publico - 2015

NiVEL MEDIO

INSPETOR DE ALUNOS

EXAME GRAFOTECNICO
(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

E assegurado a todos o acesso & informacéo e resguardado o sigilo da fonte, quando necessario ao
exercicio profissional.[...] CF/88

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES SEGUINTES:

1 - Verifique se este caderno contém 40 (quarenta) questdes de multipla escolha, sendo Portugués de
01 a15, Informatica de 16 a 25 e Conhecimentos Especificos de 26 a 40.

2 - Observe se ha falhas ou imperfeigdes graficas que causem duvida. Caso existam, comunique
imediatamente ao Fiscal de Sala.

3 - Verifique se os dados existentes na Folha de Resposta conferem com os dados do Cartdo de
Inscricéo e da etiqueta afixada na sua carteira.

4 - Esta Prova tem duracéao de 4 (quatro) horas. Nao é permitida a saida do candidato antes de esgotado
o tempo minimo de 2 (duas) horas.

5 - E vetado, durante a prova, o intercambio ou empréstimo de material de qualquer natureza
entre os candidatos, bem como o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de
equipamento eletrénico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e o desrespeito as autoridades
encarregadas dos trabalhos sao faltas que eliminam o candidato.

6 - Assine, ao sair da sala, a Lista de Presencga e entregue o seu Caderno de Prova e a Folha de

Respostas, devidamente assinada, ao Fiscal de Sala.
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PORTUGUES

Leia o texto abaixo para responder as questdes de 01 a 05.

Qual o impacto das agdes humanas sobre os oceanos?

Uma pesquisa recém-divulgada pela revista “Science” mostrou que 41% dos oceanos ja foram afetados pela agdo do homem. As
areas mais degradadas sdo o Mar do Caribe, o Mar do Norte, o Mar Mediterraneo ¢ as aguas que vao do entorno do Japao até a Australia. Um
exemplo da degradag¢do neste ultimo trecho é a australiana Grande Barreira de Corais, que pode sumir se a devastagdo continuar. Somente
porla vivem mais de 12.000 espécies de peixes, moluscos e crustaceos.

O ciclo de destruigdo desemboca nos oceanos, mas tem inicio longe do litoral. Quase todos os rios carregam poluentes das cidades
por onde passam. E 80% disso chega aos oceanos sem tratamento. A isso se somam a pesca predatdria, a polui¢do gerada pela navegagio e
outros fatores. Resultado: quase 40% das espécies marinhas correm o risco de perder até 90% da populacdo original até 2050.

E o aquecimento global? Ele piora as coisas. A elevacdo da temperatura das aguas mata diversos tipos de coral que servem de
alimento para caramujos e crusticeos, sem contar que a agua salgada degelada acaba invadindo fontes doces e prejudicando o
abastecimento de populagdes.

GALILEU. Sao Paulo, Globo, n 205, p. 205, p.47, ago. 2008.

01* QUESTAO
Acrespeito da organizago do texto:

I- Oprimeiro paragrafo apresenta dados que comprovam a degradagdo dos oceanos em decorréncia da agdo humana.

IT- O segundo paragrafo explica os fatores que contribuem para a degradacéo dos oceanos e as consequéncias dessa degradacao.
III - O terceiro paragrafo introduz no texto um novo topico sem relagdo com as ideias dos paragrafos anteriores.

IV - Otitulo aponta para o objetivo comunicativo do texto e orienta a sele¢@o e a organizagao das informagdes.

Analise as proposi¢des e marque a alternativa que apresenta, apenas, a(s) correta(s).

a) |

b) llelV
c) lelV
d) LIelV
e) LIlelV

02* QUESTAO
No segundo paragrafo, a ora¢do iniciada por mas mantém com a anterior umarelagdo de

a) Oposi¢cdo
b) Adicdo

¢) Conclusao
d) Explicacdo
e) Concessdo

03* QUESTAO
Releiaesse trecho do texto:

“O ciclo de destrui¢do desemboca nos oceanos, mas tem inicio longe do litoral. Quase todos os rios carregam poluentes das cidades por
onde passam.”

A frase em destaque na passagem destacada funciona como:

a) Explicacdo para o que se diz na oragdo anterior.

b) Conclusio do que se dizna frase anterior.

¢) Consequénciado que se dizna frase anterior.

d) Restri¢do paraadeclaragio iniciada por mas.

e) Concessdo emrelacio ao que se diz na frase anterior.
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04* QUESTAO
Sobre o texto pode-se afirmar:

() O autor utiliza como fonte dados e informagdes através de numeros precisos ¢ a citagdo de percentuais para reforcar o efeito de

veracidade e confiabilidade das informagdes veiculadas pelo texto.

( ) “O ciclo de destrui¢ao desemboca nos oceanos, mas tem inicio longe do litoral.” O conectivo destacado exprime uma relagdo

semantica de adigéo.

() “As areas mais degradadas sdo o Mar do Caribe, o Mar do Norte, Mediterraneo e as aguas que vao do entorno do Japdo até a

Australia.” A palavra destacada exprime umarelagdo semantica de limite.

() “Quase todos os rios carregam poluentes das cidades por onde passam...” De acordo com esse trecho do texto, todos os rios carregam

poluentes por onde passam.

Analise as proposi¢des e assinale (V) para as verdadeiras e (F) para as falsas.
Marque a alternativa que contém a sequéncia correta.

a) EV,E,V

b) V.E,V,F

¢) V,.VEF

d) EEV,V

e) V,V,V,F

05* QUESTAO

A regéncia verbal em destaque na frase “Quase todos os rios carregam poluentes das cidades por onde passam.” é a mesma do verbo

destacado em:

a) “Elepioraas coisas.”

b) “...queservem de alimento para caramujos e crustaceos.”

¢) “Asareas mais degradadassido o Mar do Caribe, o Mar do Norte...”
d) “E 80% disso chega aos oceanos sem tratamento.”

e) “Barreirade Corais, que pode sumir se a devastacdo continuar...”

06" QUESTAO
Assinale a alternativa em que a concordancia verbal CONTRARIA anorma culta da lingua:

a) Deve fazer anos do sucesso de programas apelativosna TV.
b) Notexto, hdo de se fazer muitas alteragdes.

¢) Naosetratam de problemas graves.

d) Nasala, ha muitas carteiras desocupadas.

e) Ensinam-se varios idiomas nesta escola.

07*QUESTAO
Atente as sentencas abaixo e responder o que se pede:

Com relagdo ao uso adequado do acento marcador de crase, analise as frases:

I- Ocaseiroapareceu as pressas a procura do dono da chacara.
II- Oadvogadodedicou-se aquele caso com especial interesse.
III - Nao gostava de ir a festas agitadas.

IV - Apragaé paralelaaavenida principal do bairro.

Marque a alternativa que apresenta, apenas, a(s) correta(s).

a) lell

b) I, 1llelV
c) LIlelV
d) LIlelV
e) lelV

PREFEITURA MUNICIPAL DE LAGOA NOVA/RN-2015
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08* QUESTAO
Leia o antncio publicitario abaixo.

Datas especiais merecem
presentes especiais.

Shonpeng Sl P, Cal Franosos Brogs Poa. D Lz T
= 35220734 =5 3521 -0309 = 3522 -TH0R

www.google.com.br/search?q=publicidade+dia+das+mae - Acesso em: 10/11/2014
Analise as proposigdes:

() O antincio trabalha com a linguagem verbal e a ndo verbal, interagindo com elementos a linguagem matematica. Essa mistura de
linguagens tem a finalidade de conferir credibilidade e enfatizar as qualidades do produto anunciado.

( ) Afunc¢do dalinguagem predominante no antncio ¢ a referencial, pois a informagao ¢ repassada objetivamente, nao permitindo mais
de uma interpretacao.

( ) “Datas especiais merecem presentes especiais.” No contexto da publicidade, o enunciado prima por uma linguagem ideoldgica
implicita, em que estd interiorizada a intencionalidade autoral.

() “Nacompra de um Seculus vocé ganha um delicioso hidratante.” O pronome “vocé” esta usado de forma genérica ¢ embora néo se
refira a nenhum referente especifico no texto, o contexto possibilita a recuperagio da referéncia.

() “Paratodas as mies. Para todas as horas.” Esse enunciado produz uma ambiguidade na elabora¢do da mensagem, denotando falta de
clareza e imprecisao de linguagem.

Analise as proposigdes e assinale (V) para as verdadeiras e (F) para as falsas.
Marque a alternativa correta:

a) V,E,V,F,V
b) V,V,V,E,F
¢) V,E,V,V,F
d) F,FV,V,F
e) FEFV,V

09* QUESTAO
Leiaestes versos do poema “Histdria da patria”, de Ascenso Ferreira:

(..)

O Rei, entretanto, ndo era da terra!

E gente pra Europa mandou-se estudar...
Gentinha idiota que trouxe a mania

De nos transformar

Danoiteprodia(...)

A gente que tdo Negramente...
Caboclamente...

Portuguesamente...

Vivia.

Marque a alternativa INCORRETA sobre o texto:

a) Apalavra “mania” refere-se a uma caracteristica negativa.

b) Apalavra“gentinha” tem sentido pejorativo, o que ¢ comum no uso coloquial do diminutivo.

¢) Noverso2,“gente” significa “pessoas”, “individuos” e se classifica como substantivo assim como “a gente” no verso 6.

d) Seopronome obliquo “nos” (verso 4) fosse eliminado, a expressdo “a gente” ficaria ambigua.

e) Seaexpressdo “a gente” for substituida pelo pronome “nds”, a forma verbal “vivia” ndo precisaria ser alterada, pois seu sujeito seria

subtendido por zeugma..
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Texto para as questdes 10 e 11.

“Sonhar cansa, como qualquer outra coisa; e, com a velhice, nds, os pobres, ja que ndo podemos economizar dinheiro, passamos a
economizar ambigdes.”

BRAGA, Rubem. 200 cronicas escolhidas. Rio de Janeiro: Record, 1992
10°QUESTAO
Identifique a(s) virgula(s) que desempenham o papel indicado:

I- Asextavirgulaseparaa oracdo adverbial causal e sua oragéo principal.

II- Aquartae quinta virgulas separam o vocativo.

III- Aprimeira virgula separa a oragdo adverbial comparativa e sua ora¢ao principal.
IV - Asegunda e terceira virgulas separam o adjunto adverbial deslocado.

Analise as proposi¢des e marque a alternativa que apresenta, apenas, a(s) correta(s).

a) I
b) Melll
¢) Telll
d) ILIMelV
e) LIMelV

11*QUESTAO

Atente as afirmativas abaixo retiradas do texto:
() Osujeitosintaticode “...ja que ndo podemos economizar dinheiro” ¢ “eles”
( ) Em“comavelhice” temos um adjunto adverbial.

() Naohaobjeto direto no enunciado como um todo.

( ) Em*“Sonhar cansa” o verbo destacado ¢ intransitivo.

Analise as proposigdes e assinale (V) para as verdadeiras e (F) para as falsas.
Marque a alternativa correta:

a) F,V,F,V
b) V,F,V,F
¢) V,V,V,F
d) F,FV,V
e) EEV,V

Texto para as questdes 12 e 13.

“Eu ndo creio, ndo posso mais acreditar na bondade ou na virtude de homem algum; todos sdo mais ou menos ruins, falsos e indignos; ha
porém alguns que sem diivida com o fim de ser mais nocivos aos outros, e para produzir maior dano, t¢ém o merecimento de dizer a verdade
nuaecrua...”

MACEDO, Joaquim Manuel de. A luneta magica. Sdo Paulo: Atica, 2001, p. 65.

12* QUESTAO
Marque a alternativa INCORRETA sobre o texto.

a) Segundo o autor, todos os homens sdo igualmente ruins.

b) “Eundo creio, ndo posso mais acreditar na bondade ou na virtude dos homens.” No enunciado, ha duas palavras que exprimem relagédo
semantica de negag@o.

¢) “Eundo creio, ndo posso mais acreditar na bondade ou na virtude de homem algum/ todos sdo mais ou menos ruins” As duas ora¢des
podem ser ligadas por pois, sem prejuizo de sentido.

d) “...e para produzir maior dano, tém o merecimento de dizer a verdade nua e crua...” As palavras destacadas foram empregadas no
sentido conotativo.

e) “...todos sdo mais ou menos ruins, falsos e indignos;” O valor semantico (for¢a de significado) das expressdes destacadas foi sendo
continuamente intensificado.

PREFEITURA MUNICIPAL DE LAGOA NOVA/RN-2015 PAGINA 05
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13* QUESTAO
Sobre os pronomes destacados no texto, pode-se afirmar:

I-  Algum e alguns sdo pronomes indefinidos.
II- Alguns ésujeito do verbo haver.
III - Algum equivale a nenhum.

Esta(ao) correta(s)
a) Apenasl

b) I, 1lelll.

¢) Apenasll

d) Apenaslelll
e) ApenaslIlelll

Leia a tirinha abaixo para responder as questdes 14 e 15.

14* QUESTAO

i MALESCE DE SOUSA, PRODUCOES - BRASY F2002

Copyright @ 2002 Mauricio de Sousa Producdes Lida, Todos oz direitos ressrvados.

No primeiro quadrinho temos uma figura de linguagem denominada:

a) Metafora
b) Metonimia
¢) Comparacdo
d) Ironia

e) Hipérbole

15*QUESTAO
Atente as afirmativas abaixo retiradas do texto:

) Natirinha, hd um misto de linguagem verbal interagindo com a ndo verbal.

) Na falade Chico Bento, no segundo quadrinho, a palavra “ta” ¢ uma marca da linguagem oral.

) Afalade Chico Bento evidencia o uso formal da linguagem.

) Eapresentada, na tirinha, uma visdo estereotipada de uma fala que suprime, quase sempre, algumas letras das palavras.

(
(
(
(

Marque a alternativa correta:

a) V,E,V,F
b) V,V,E,V
¢) V,V,V,F
d) F,F,V,V
e) V,V,V,V
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16* QUESTAO
Um usudrio abriu o aplicativo Bloco de Notas do Windows e digitou um texto. Tendo em vista este cenario, assinale as assertivas abaixo
como V (verdadeira) ou F (para falsa):

() Para salvar o arquivo pela primeira vez, o usuario pressionou Ctrl + S, digitou o nome desejado e pressionou 'Salvar' na caixa de
dialogo.

() Parareabrir o arquivo, ¢ necessario abrir o Painel de Controle do Windows e selecionar o Gerenciador de dispositivos.

() Paraexcluiroarquivo definitivamente (sem possibilidade de restauracdo), o usudrio abriu a pasta que salvou o arquivo, deu um clique
com o mouse no arquivo e pressionou a sequéncia Shift+ Delete.

Asequéncia CORRETA é:
a) F-F-V
b) V-F-F
¢) V-V-V
d) V-V-F
e) V-F-V

17* QUESTAO
O Windows 8.1 oferece um acesso mais facil aos aplicativos favoritos e controles principais relacionados ao sistema. Assinale a alternativa
INCORRETA acerca deste sistema operacional:

a) E possivel ter acesso a informagdes referentes aos dispositivos instalados no computador clicando com o botdo direito do mouse no
botdo de menu “iniciar”, localizado por padrdo no canto inferior esquerdo da area de trabalho, e selecionando o item "Gerenciador de
Dispositivos".

b) E possivel realizar ajustes no Firewall do Windows 8.1 por meio do "Gerenciador de Tarefas". Para acessar este gerenciador, ¢
necessario clicar com o botdo direito no botdo do menu “iniciar” localizado na barra de tarefas, e selecionar a op¢ao "Programas e
Recursos". O Firewall do Windows estara disponivel na lista de itens nesta tela.

¢) Abarrade tarefas do Windows pode ser movida para os lados ou para a parte superior da area de trabalho. Para isso, basta clicar com o
botao direito do mouse na barra de tarefas ¢ desmarcar a opgéo "Bloquear a barra de tarefas". Feito este procedimento, a barra de tarefas
pode entdo ser movida.

d) E possivel realizar uma busca por aplicativos instalados no Windows 8.1 selecionando o item "Pesquisar”, situado no menu “iniciar”
ou na barra lateral que abre quando o ponteiro do mouse ¢ deslocado para o lado direito da area de trabalho.

e) Ao mover o ponteiro do mouse para o canto direito da tela, ¢ exibido um menu com itens normalmente executados pelo usuario que
executa agcdes como pesquisa, configuragdes, etc., além da data e hora do sistema.

18* QUESTAO
Um driver ¢ um programa de computador (software) que tem como fung¢éo:

a) Bloquear conexdes de entrada ou saida do computador.

b) Abrir o Microsoft Office automaticamente quando o Windows é iniciado.

¢) Rastrear programas mal intencionados que podem capturar senhas no computador.

d) Realizar o tratamento de imagens dos arquivos do tipo JPG e GIF.

e) Realizara comunicagdo entre o Sistema Operacional instalado no computador e um dispositivo (hardware).

19° QUESTAO
No que diz respeito aos atalhos de teclado que podem ser utilizados no Microsoft Word 2010 em portugués, assinale a alternativa
CORRETA:

a) Pode-se aumentar ou diminuir o recuo do texto pressionando o atalho de teclado Ctrl + Shift + 1 ou Ctrl + Shift + 2, respectivamente.

b) Ctrl+ S serve parasalvarum texto, Ctrl + C para copiar o texto e Ctrl +V para colar.

¢) Ctrl+Aselecionatodo o texto contido no documento, Ctrl + X serve para recortar a sele¢@o e colocar na area de transferéncia.

d) Pode-se alinhar o texto a esquerda (Ctrl + Q), centralizar o texto (Ctrl +E), alinhar o texto a direita (Ctrl + G) e justificar o texto
(Ctrl +1J).

e) Ctrl+B serve para deixar o texto selecionado em negrito, bem como Ctrl + [ serve para aplicar italico ao texto selecionado.

PREFEITURA MUNICIPAL DE LAGOA NOVA/RN-2015 PAGINA 07
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20 QUESTAO
Um funcionario de uma empresa pretende utilizar uma planilha do Microsoft Excel 2010 para registrar os gastos de uma viagem a negécios
de trés dias. Os dados foram registrados de acordo com a representagdo na figura abaixo:

A 8 c | b E
Dia 1 2 3 Total

Custos de Hospedagem RS 150,00 RS 150,00 RS 150,00 RS 450,00

Custos de Alimentagdo RS 80,00 RS 74,50 RS 68,90 RS 223,40

Custos de Transporte RS 120,00 RS 110,00 RS 140,00 RS 370,00

Total Disrio’  R$350,000 R$334,50  R$358,90
Total Final RS1.043,40
Media diaria RS 347,80

=] |En || R

Observe que o funcionario quis registrar nas células E2, E3 ¢ E4 o custo total da viagem por item, nas células B5, C5 e D5 o total que gastou
em cada dia, na célula E6 o total que foi gasto na viagem e, na célula E7, amédia diaria.

Assinale a alternativa CORRETA:

a) Ovalordacélula E6 pode ser encontrado com a fungdo MAIOR(B5:D5).

b) Owvalorem BS5 pode ser encontrado digitando =MEDIA(B2:B4) nesta célula.
¢) Pode-se obter o valor da célula E6 digitando =SOMA(B2:D4) nesta célula.

d) Ovalorem E2 pode ser encontrado com a fungdo SOMA(B:C:D).

e) Amédiagastadidrianacélula E7 foi obtida através da fungdo MAIOR(E2:E4).

21* QUESTAO

O Sistema Basico de Entrada e Saida ¢ um mecanismo responsavel por inicializar e testar os componentes de hardware basicos do sistema,
carregar um gerenciador de inicializa¢do ou um sistema operacional. Também é conhecido como firmware do sistema. Estas informagdes
referem-se a:

a) PCI

b) RAM
¢) ROM
d) BIOS
e) ULA

22* QUESTAO
Os navegadores, também conhecidos pelos termos em inglés web browser ou simplesmente browser, sao programas de computador para
recuperar, apresentar e transferir informagao pela Web. Sao exemplos de navegadores:

a) Internet Explorer, Mozilla Firefox ¢ Open Office
b) Google Chrome, Opera e Photopaint

¢) MozillaFirefox, Google Chrome e Filezilla

d) Corel Draw, FileZilla e Skype

e) MozillaFirefox, Google Chrome e Safari

23* QUESTAO
Dentre os principais protocolos de criptografia utilizados nas redes sem fio estdo inclusos:

a) MACeHMAC
b) RC4eRSA

¢) WEPe WPA

d) HTMLe XML
e) ProxyeSMTP
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24* QUESTAO
Atopologia de rede ¢ a forma pela qual a rede esta conectada aos computadores e outros componentes de uma rede de computadores. Com
base nas topologias apresentadas nas figuras a seguir, ¢ CORRETO afirmar:

a)

b)

¢)

d)

e)

(a) (b) (c)

Atopologia em anel, representada pela figura (a), e a topologia em arvore, representada pela figura (b), sdo muito utilizadas pois tém a
vantagem de serem insensiveis a problemas com alguns computadores na rede, isto é, caso haja alguma falha em algum computador, a
rede ndo € comprometida.

A topologia representada na figura (b) é a em arvore e a da figura (c) ¢ a topologia em estrela. A topologia em arvore ¢ baseada na
estrutura hierarquica de varias sub-redes. Para a topologia em estrela, pode-se utilizar um switch como ponto central na rede para
retransmitir os dados para os demais computadores.

A topologia em barramento ndo esta representada nas figuras, mas consiste na conexdo de computadores num mesmo barramento
fisico de dados e todos os computadores conectados podem escrever ou coletar dados do barramento a0 mesmo tempo e em qualquer
momento.

A topologia em estrela ¢é representada pela figura (b). Os dados sdo enviados para um equipamento central que se encarrega de
retransmiti-los para os demais computadores.

A figura (a) representa a topologia em anel, onde os dados chegam diretamente ao destino sem precisar passar por todos os nds. A
desvantagem dessa topologia é que se um computador der problema, todos os outros ficaro sem comunicagao.

25* QUESTAO
Sao dispositivos ativos numa rede de computadores o hub, switch, roteador, repetidor e ponte (bridge). Com base nestes elementos, analise

as

I-

11

afirmacdes a seguir:

Hub e switch sdo dispositivos iguais. A principal diferenga esta na distancia que os computadores devem ser conectados ao hub ou
switch. Para uma rede cujos computadores ficardo muito distantes uns dos outros, recomenda-se utilizar o hub. Para computadores
mais proximos, o switch € mais adequado.

- O roteador ¢é responsavel pela interligacdo de redes diferentes. Este dispositivo pode ser utilizado, por exemplo, quando se quer
interligar uma rede local a Internet.

III - Umrepetidor tem fungdo de regenerar os sinais transmitidos e pode ser utilizado para interligar redes idénticas.

IV - Quando o dispositivo estd configurado como ponte, é possivel utiliza-lo para realizar a comunicagio entre duas redes que utilizam

protocolos distintos ou iguais. Porém, os unicos dados que sdo permitidos para atravessar uma ponte sdo os destinados a enderegos
validos no outro lado da ponte.

Estao CORRETAS:

a)
b)
©)
d)
€)

MelV
lelV
Melll

I, 1lelV
LIlelV
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bONHECIMENTOS ESPECIFICO

26" QUESTAO
Escreva C para CERTO e E para ERRADO

( ) Ainspecdo escolar ¢ uma fungio antiga na escola. Surgiu com os Jesuitas em 1599.
() Ainspec¢do escolar ¢ uma fungio recente na escola. Surgiu no inicio do ano 2006.
( ) Ainspecdo escolar ¢ uma fungdo nem tdo antiga, nem tdo recente na escola, ela surgiuem 1974.

Esta CORRETA asequéncia:

a) C-E-C
b) C-E-E
¢) E-C-C
d) C-C-E
e) E-E-C

27* QUESTAO
Marque a alternativa INCORRETA.

a) Afuncdo do Inspetor Escolar era manter o controle da Escola.

b) Alnspecdo Escolaraparece pela primeira vez na legislagdo do Ensino brasileiro em 1932.

¢) OFiscal Permanente eraresponsavel pela inspegéo dos estabelecimentos de ensino.

d) Nao se pode afirmar que a fung¢do do Inspetor Escolar tenha sido, no seu surgimento e durante muito tempo, a de controle ¢ fiscalizagio
do sistema de ensino.

e) O ensino elementar (antigo fundamental I) era fiscalizado pelos inspetores municipais.

28* QUESTAO
Marque a lei que redigiu o seguinte artigo:

Art. 64. A formagdo de profissionais de educagdo para administragdo, planejamento, inspec¢éo, supervisio e orientacdo educacional para
a educacdo basica, sera feita em cursos de graduagdo em pedagogia ou em nivel de pds-graduagao, a critério da instituicdo de ensino,
garantida, nesta formac#o, a base comum nacional.

a) Leide Diretrizes e Bases da Educagao (LDB 5.692/71)
b) Leide Diretrizes e Bases da Educagdo (LDB 2.024/61)
¢) Leide Diretrizes e Bases da Educagio (LDB 9.394/96)
d) Diretrizes Curriculares Nacionais

e) Parametros Curriculares Nacionais

29° QUESTAO
No passado, a fungio do Inspetor Escolar era de:

a) Exercerafuncio ajudando a escola nos seus projetos pedagogicos.
b) Exercer influénciano coletivo escolar.

¢) Exercera funcdo de acordo com os novos modelos de educag@o.

d) Exercer o controle de forma severa nas escolas.

e) Exercera fun¢do dearticulador da educacio.

30° QUESTAO
Osnovos padrdes de educagdo exigem um outro perfil do Inspetor Escolar, que devera agir:

a) Promovendo castigos e medidas corretivas as falhas e irregularidades dos alunos.

b) Garantindo a ordem e a disciplina sobre qualquer pretexto.

¢) Sabendo lidar com as mudangas culturais, comportamentais, sociais e tecnoldgicas surgidas nos atuais modelos de educacéo.
d) Tomando decisdes isoladas do coletivo da escola.

e) Nao participando das decisdes da comunidade escolar.
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31* QUESTAO
O art.2°do (a,s) considera crianga a pessoa até doze anos de idade incompletos, ¢ adolescente aquela entre doze e dezoito
anos de idade.

Qual documento completa o texto acima?

a) Leide Diretrizes e Bases da Educagéo
b) Estatuto da Criancga e do Adolescente
¢) Diretrizes Curriculares Nacionais

d) Plano Nacional de Educagio

e) Parametros Curriculares Nacionais

32* QUESTAO
OArt. 16 do ECAnos diz que o direito a liberdade da crianga e do adolescente compreende os seguintes aspectos, EXCETO:

a) Participar davida familiar e comunitaria, sem discriminag¢@o.
b) Crenga e culto religioso.

¢) Brincar, praticar esportes e divertir-se.

d) Limites, sem direitoa voz, nemavez.

e) Buscarrefligio, auxilio e orientacgo.

33* QUESTAO
Uma estudante do 4° ano do Ensino Fundamental, ao final do primeiro semestre, possui um nimero de faltas injustificadas muito acima do
permitido. A escola enviou numerosas notificagdes a familia, mas ndo obteve qualquer resposta.

Marque a op¢do que indica, segundo o Estatuto da Crianga e do Adolescente, o procedimento que os dirigentes da escola devem adotar.

a) Notificar o Conselho Tutelar.

b) Reprovarimediatamente a aluna.

¢) Caracterizar abandono escolar.

d) Promover tarefas domiciliares para a aluna.
e) Transferir aalunapara outra escola.

34* QUESTAO

De acordo com o artigo 56 da lei n° 8.069, que dispde sobre o Estatuto da Crianga ¢ do Adolescente, o dirigente de estabelecimento de
Ensino Fundamental, incluindo o Inspetor Escolar, diante da repeticdo de faltas injustificadas e de evasdo escolar, deverd tomar a seguinte
providéncia:

a) Informarao Conselho Escolar

b) Informar a familia ou responsavel

¢) Informarao Conselho Tutelar

d) Suspender o aluno das atividades escolares
e) Informara Secretaria de Educagdo

35* QUESTAO
Ao verificar que alguns alunos durante o recreio pularam o muro da escola e se evadiram, cabe ao Inspetor Escolar:

a) Insistircoma Dire¢do da Escola para que os alunos sejam colocados de castigo.

b) Informar o Conselho Escolar sobre a indisciplina dos alunos.

¢) Sugerira Dire¢do da Escola que os alunos sejam transferidos.

d) Ignorar o fato, ja que ndo lhe compete tomar atitudes nesta situacao.

e) Informaradirecdo daescola para que se cumpram as normas do Regimento Escolar.

36" QUESTAO
Um aluno com necessidades especiais incomodava os colegas ditos normais e era menosprezado por estes, que também o ridicularizavam.
Ao observar essa situago, o Inspetor Escolar conversou com os alunos orientando-os no sentido de:

a) Ignorarem o fato e o aluno com necessidades especiais.

b) Seafastarem daqueles que sao diferentes, para evitar brigas.
¢) Levarem o problema paraa dire¢do da escolaresolver.

d) Levarem o problema para seus pais resolverem.

e) Respeitarem as diferengas individuais de cada um.
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37*° QUESTAO
Escreva C para CERTO e E para ERRADO:

() Pensar o Inspetor Escolar como agente de controle se torna perigoso - pois os conflitos abafados por agdes repressoras acabam se
manifestando com mais violéncia.

() Olnspetorescolarndo deve ser considerado como educador.

() E atribui¢@o do Inspetor Escolar, unicamente, vigiar e controlar os alunos no patio, nos corredores, nas quadras, na cantina, no
banheiro etc.

() Sao atribuigdes, entre outras, do Inspetor Escolar: Acompanhar o processo de adaptagido dos alunos novos na escola, analisar como o
grupo se organiza, nos espagos que ocupa, observar os valores dos alunos longe dos professores, reconhecer e valorizar as liderangas a
fim de incentiva-las a contribuir nos momentos de conflito.

Esta CORRETA asequéncia:

a) C-E-E-C
b) C-E-C-E
¢) E-E-C-C
d) C-C-E-E
e) E-C-E-C

38* QUESTAO

Durante um intervalo de aula alguns alunos tiveram um discussdo que culminou em uma briga. Ao constatar o fato o Inspetor Escolar
colocou os envolvidos de castigo impedindo-os de voltarem a assistir aula. Segundo o art 18 do ECA, a atitude do Inspetor pode ser
considerada:

a) Incorreta, pois problema de disciplina deve ser resolvido pelo Supervisor Escolar.

b) Incorreta, pois o caso deveria ser levado a uma autoridade policial.

¢) Correta, o Inspetor deve zelar pela ordem da escola.

d) Correta, pois so se sentindo constrangido € que criangas e adolescentes se respeitam entre si e a escola.
e) Incorreta, pois ninguém pode deixar de zelar pela dignidade da crianca e do adolescente.

39° QUESTAO

bartilhar @WENENas :
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Sao multiplas as fun¢des de um Inspetor Escolar. Além das fungdes expostas acima, esse funciondrio deve:

a) Terdominio dalegislagdo, ser pesquisador, observador, educador e ter postura ética.

b) Agircom autoritarismo, concebendo-se como o “dono da verdade”.

¢) Serofiscal rigido da moral e dos bons costumes.

d) Entender que sé o castigo e arispidez modificam o comportamento.

e) “Opauquenasce torto, morre torto”, portanto ndo deve ter complacéncia com aluno indisciplinado.

40* QUESTAO
A preocupagdo principal do Inspetor Escolar ¢ ser cuidadoso com os fatos que ocorrem dentro da escola, porém se observar que algum
desconhecido passa constantemente rondando a Escola, deve como primeira providéncia:

a) Ignorar o fato.

b) Convidaralguns colegas para conversar com a pessoa.
¢) Comunicar o fato a diregdo da escola.

d) Fazerareclamagdo para os pais dos alunos.

e) Resolveroproblema pessoalmente.
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